
Referat fra Medlemsmøde onsdag d.13. april 2011. 

 

Ca. 25 medlemmer deltog i mødet.  

 

På opfordring fra Johs. blev mødet indledt med en fællessang – Jørgen Bargisen foreslog: ”Den 

sømand han må lide”.  

1. Forslaget fra Kristian MAJA om ”Fred i Verden” blev vedtaget; incl. fred i klubhuset! 

2. Anders SUKI har stillet 9 spørgsmål til regnskabet på årsmødet, og de besvares her af formanden: 

 

2.1. Onsdagspengene (fra onsdagsejladserne) har tidligere kun optrådt i regnskabet 2008. Det er 

ikke foreningens penge, selvom de i 2010 påvirker egenkapitalen med ca. kr. 5.000,-. 

”Onsdagsfolkene” er enige om, at pengene skal bruges. Det blev vedtaget at Knuddi modtager 

onsdagspengene til ”cigarkassen”, og at ”onsdagsfolkene” disponerer over dem. 

2.2. Selvom f.eks. klubhuset er vurderet til kr. 980.000,- medtages det ikke i regnskabet over aktiver 

og passiver. Ligeså tilskud til flydebroer fra Friluftsrådet. 

2.3. Det påstås, at egenkapital primo 2010 ikke er identisk med ultimo 2009.  

Den tekniske forklaring er, at der ikke står Egenkapital Primo, men Saldo Primo. Derfor er 

primosaldoen det næste år ikke identisk med Egenkapitalen, der jo netop kan ændre sig 

ukontrolleret til næste årsafslutning. JB og bogholderiet mener, at det ikke realiserede beløb hører 

med til egenkapitalen. 

2.4. En ikke realiseret kursgevinst tæller ikke med ved det nye regnskabsårs begyndelse. 

2.5. Beløbet under kursgevinst er korrekt opgjort i relation til den oprindelige købspris. 

2.6. Vedr. udlejning af klubhus er pengene indbetalt, men bilag har ikke kunnet fremvises. Måske er 

pengene (300,-kr.) fra 2. udlejning havnet i ”ølkassen” 

2.7. Pga. omposteringer mellem de to arrangementer ”Kulturnat” og ”Sletterhage om Bagbord” 

opstår en difference på kr. 300,-.  

Fremtidige arrangementer får et eget kontonummer og ansvarlig person, for at undgå 

sammenblanding. 

2.8. Kassebeholdningen figurer med 0 kr. fordi vi ikke har kontanter liggende. ”Ølkassen” kører 

særskilt og indbetales ved lejlighed. 



2.9. Foreningen har aldrig ført status over aktiver som f.eks. egetræ, T-shirts samt øl og vand. De 

bogføres først ved evt. salg. 

 

3. Husudvalgets kontraktforlag vedr. medlemmernes leje af salen blev vedtaget med den tilføjelse, 

at er der brug for telt på pladsen spørges der ved indgåelse af lejekontrakt. 

 

4. Kristians (MAJA), forslag om udlejning hele året blev forkastet.  

 

5. Rengøringsordning fra Husudvalget blev godkendt. Årlig udgift kr. 9.000.-. 

 

6.. Kvartalsregnskabet blev fremlagt og modtaget med stor tilfredshed. Medlemmerne opfordres til 

at tilmelde sig PBS vedr. kontingent og havnepenge for at spare foreningen for portoudgifter til 

udsendelse af girokort. 

 

7. Der har endnu engang været indbrud i klubhuset og ølmaskinen er blevet brudt op og tømt for 

kontanter. 

Der var forslag om at ”gemme” maskinen i et kosteskab, men det blev vedtaget at forsyne maskinen 

med ”mavebælte”. Husudvalget pålægges at lave to opslag: ”Videoovervågning” samt ”Ingen 

kontanter i ølmaskinen”, som placeres måske flere forskellige synlige steder. 

Det blev vedtaget at døren kun må være ulåst mellem kl. 10 og 18.  

 

8. Elforbrug: Ved landsætningen til efteråret bliver der indført foranstaltning til begrænsning af 

elforbrug på bådene på land. Der er mistanke om stort forbrug med el-varmeovne, og det er 

usolidarisk i forhold til øvrige medlemmer. 

 

9. Lørdag d.30.april er der arrangeret besøg på Motormuseet i Grenå. Der kommer opslag om 

initiativ til fælleskørsel. 

 

10. Foreningen er i besiddelse af 8 stk. 40mm egeplanker, og det blev vedtaget at bruge dem til 

opbevaringskasser på broerne, og til forskønnelse i øvrigt. 

 

11. Per Bonnemann foreslog oprettelse af en gastebørs på hjemmesiden. Formand JB foranstalter 

dette incl. opslag i klubhuset. 



12. Skt. Hans: Der arrangeres musik på en lille scene og en taler er forespurgt, ligesom der søges 

lejlighedsbevilling for at kunne forpleje gæster udefra. Der opstilles ikke noget telt idet Skt. Hans er 

et friluftsarrangement på godt og ondt. (Læs sol / regn). 

 

13. Pinselørdag bliver der arrangeret ”Havnens Dag” i Horsens. Alle skibe er velkomne, men store 

skibe prioriteres, og her kan op til fem af disse få max. Kr. 1000,- i brændstoftilskud. Kontakt 

Henrik Grønborg, SVARTLÖGA. 

 

14. Weekenden efter pinse (fred. d.17. – søn. d.19.juni) arrangeres fælles sejlads til Mårup og 

Langør. Lars Munthe foreslog at TSA kunne sponsere skibenes havneleje eller andet.  

Dette diskuteres på medlemsmødet onsdag d.1.juni. 

 

15. Jørgen Andersens ”oprydningsdag”, arbejdsweekend og slåning af pæle ved Nordre Mole 

forsøges koordineret til samme dato. 

 

16. Næste medlemsmøde bliver onsdag d.1.juni, 2011.  

(Måske med varme hveder, ost og rødvin….?? Ref.  

 

Evt.:  

Lars Munthe spurgte til flytning af to ”langturssejlere” til inderhavnen, og Knuddi om hvor længe? 

Det drejer som om PILGRIM og QATTOQ, foreløbig for et år af gangen og de kompenseres af 

TSA. ORION flyttes til vores flydebro ved SVARTLÖGA. 

 

Johs. Lassen: DR har taget landsdækkende initiativ til sponsering af et kunstværk; foreslået og 

placeret af ”folket”. Ansøgningsfrist er 24.april.  

Vi foreslår Nordre Mole, og alle tilstedeværende medlemmer underskrev en ansøgningsliste.  

 

Poul Dixen havde som prøve medbragt et par magelige brugte stole, som kan erhverves for kr. 25, - 

pr stk. Det vedtoges at erhverve 25 stk. 

 

Carsten ”Fyrbøder” spurgte til en fleksibel ordning vedr. småindkøb, idet formanden ikke vil 

godtage udlæg fra”ølkassen” i den forbindelse. Diskussion.  

Det blev vedtaget at Knuddi a’conto modtager og administrerer kr. 1000, - til ”småindkøb”. 



 

Lars Munthe udtrykte, at det er svært at se logikken med placeringen af de to duc d’alber. Der er 

dårlig plads, og hvad er formålet? 

Iflg. JB: er der flere formål: Ved en nordøsten vinterstorm kan de store skibe sætte en ekstra 

fortøjning i. De kan sætte en strop i, i forbindelse med tillægning samt de små både uden motor kan 

starte og lande herfra. 

Bruno mener, at de kommer til at stå i vejen, når skibene bakker ud fra Nordre Mole. 

Per Bonnemann mener, at de kan stå i vejen pga. stor trafik fra vores havn og den øvrige trafik ud 

og ind af havnen. 

Det vedtages at den udlagte bøje som symboliserer den østlige duc d’albe forankres ordentligt; 

foreløbigt for et år. 

 

Vi har medlemskort til indkøbscenteret Metro en gros, hvis nogen skulle have lyst og brug for det. 

 
Sign. Kurt, WANDA. 


